中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

河北新闻网: hebnews.cn

2021年5月 1 日 星期二 辛丑年三月三十 今日12版

第 25434 期 代号 17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001







请关注河北日报微博、微信、客户端

打造河北特色准入与准营一体化工作模式 我省选取9个行业领域先行试点"证照联办"

省政务服务办、省市场监管局联合印 发《关于在全省推行准人准营"证照联 办"工作实施方案》,明确目标要求,坚 持问需于企、问计于企、问效于企,以 民生事项、高频许可事项为重点,打造 河北特色准入与准营一体化工作模 式,对企业开办、涉企经营许可实行 "流程接续、业务衔接、并联审批、限时 办结",实现准入准营"证照联办、一网 通办、一码加载",推动审批服务管理

主体需求为中心"转变,打造市场主体 办事"网购式"体验。

2021年,选取美容美发店、物流公 司、饭店、小餐馆、药店、健身馆、商场 超市、酒店宾馆、汽车修理厂9个行业 领域先行试点"证照联办"。2022年基 本实现高频重点国民经济行业门类 "证照联办"全覆盖,营造公开、透明、 便捷的市场准入准营环境。

压缩准营时限,推进准入准营一体

河北日报讯(记者四建磊) 5月10日,中央企业贯彻落实 京津冀协同发展战略支持雄安

人大常委会主任王东峰,国务 院国资委党委书记、主任郝鹏 出席会议并讲话,省委副书记、

公章刻制、发票申领推行并联审批,实 现市场准入"一日办"的基础上,大力推 动"百事通"套餐中的准营许可并联办 理,简化办理环节,实行审批审核"串 改并",现场勘验、检验检测等特殊环 节"单改综""多变少"。通过改革,从事 一般经营项目、无准营门槛的市场主 体办理营业执照即可开展经营;强化 企业准入"一日办"与创业创新"百事 通"改革衔接联动,(下转第三版)

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

在新的时代条件下推动中华优秀 传统文化创造性转化创新性发展

习近平的回信

《文史哲》编辑部的同志们:

你们好!来信收悉。《文史哲》 创刊70年来,在党的领导下,几代 编辑人员守正创新、薪火相传,在弘 扬中华文明、繁荣学术研究等方面 做了大量工作,在国内外赢得一定 声誉,你们付出的努力值得肯定。

增强做中国人的骨气和底气, 让世界更好认识中国、了解中国,需 要深入理解中华文明,从历史和现 实、理论和实践相结合的角度深入 阐释如何更好坚持中国道路、弘扬 一重大课题,需要广大哲学社会科 学工作者共同努力,在新的时代条 件下推动中华优秀传统文化创造性 转化、创新性发展。高品质的学术期 刊就是要坚守初心、引领创新,展示 高水平研究成果,支持优秀学术人 才成长,促进中外学术交流。希望你 们再接再厉,把刊物办得更好。

> 2021年5月9日 (新华社北京5月10日电)

中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平5月9日给《文史哲》编辑部

习近平在回信中说,《文史哲》创 刊70年来,在党的领导下,几代编辑 人员守正创新、薪火相传,在弘扬中 华文明、繁荣学术研究等方面做了大 量工作,在国内外赢得一定声誉,你 们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强做中国人的骨 气和底气,让世界更好认识中国、了 解中国,需要深入理解中华文明,从 历史和现实、理论和实践相结合的角 度深入阐释如何更好坚持中国道路、 弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答

科学工作者共同努力,在新的时代条 件下推动中华优秀传统文化创造性 转化、创新性发展。高品质的学术期 刊就是要坚守初心、引领创新,展示 高水平研究成果,支持优秀学术人才 成长,促进中外学术交流。希望你们 再接再厉,把刊物办得更好。

山东大学《文史哲》杂志创办于 1951年5月,是新中国成立后创刊的 首家高校文科学报,也是我国目前刊 龄最长的综合性人文社科学术期刊。 近日,《文史哲》编辑部全体编辑人员 给习近平总书记写信,汇报了70年 来的办刊成绩,表达了担负起时代使 命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡

王东峰在雄安新区调研检查时强调

坚持以承接北京非首都功能为"牛鼻子" 扎实推进基础设施和重点项目建设

许勤参加调研检查

河北日报讯(记者四建磊)5月10 日上午,省委书记、省人大常委会主 任王东峰到雄安新区调研检查。他强 调,要深入学习贯彻习近平总书记重 要指示和党中央决策部署,坚持以承 接北京非首都功能为"牛鼻子",扎实 推进基础设施和重点项目建设,推动 重大国家战略和国家大事落地落实。 省委副书记、省长许勤参加调研

位于保定市徐水区的南水北调 雄安调蓄库项目集蓄水、发电、供水 等功能于一体,是保障雄安新区用水 需求的重要工程项目。王东峰、许勤 来到这里,实地察看工程建设情况。 当得知调蓄库项目进展顺利,工程产 生的废料经加工后成为雄安新区建 设所需砂石骨料,实现了循环利用 时,王东峰给予肯定。他强调,要深入

学习贯彻习近平生态文明思想,始终 把生态环境保护放在第一位,绝不能 新区人口规模和用水需求,科学确定 调蓄库规模,加强水资源保护,提高 水资源利用效率。要加快雄安调蓄库 建设步伐,倒排工期、挂图作战,充分 发挥调蓄库在保护生态、加强蓄水、 提供石料、发展旅游、富裕群众等方 面的综合效应,努力创造"雄安质 量"。要进一步强化大局观念,始终把 国家利益放在第一位,统筹兼顾企业 利益、地方利益,千方百计降低成本, 为雄安新区建设发展作出积极贡献。

雄安新区容西片区是新区容城 组团的重要组成部分,承担着保障起 步区及周边地区建设和群众安置的 重要功能。王东峰、许勤来到容西片

区配套市政基础设施建设现场,认真 听取工作汇报,详细了解工程建设情 以牺牲生态环境为代价谋求经济社 况。王东峰指出,配套市政基础设施 会发展。要坚持人水相适,根据雄安 是保证城市正常运行和群众安居乐 业的重要支撑,是片区建设发展的先 行项目。要坚持地上地下同步规划、 同步建设,按照时序一体推进地下管 廊、交通路网、绿化景观、河流水系等 工程项目,确保有条不紊、有序实施,

推动各项工程项目如期高质量完成。 容西片区安置房项目建设现场 塔吊林立,一派热火朝天的繁忙景 象。王东峰、许勤走进项目建设工地, 详细了解安置房及配套设施建设情 况。王东峰指出,雄安新区作为北京 非首都功能疏解的集中承载地,住 房、教育、医疗、养老等要素和服务保 障是重中之重。要认真学习借鉴容东 片区安置房建设经验,高标准推进容

西片区安置区建设,以工匠精神精心 做好户型设计、色调搭配、景观打造 等工作,健全公共服务设施,切实增 强对北京疏解单位和人口的吸引力。 在看望慰问厂大建设者时,土东峰代 表省委、省政府,向建设者们表示衷 心感谢、致以崇高敬意,希望大家坚 持安全第一,认真落实操作规程和安 全生产责任制,严防发生安全事故; 坚持质量至上,把创造"雄安质量"贯 穿工程建设各环节,努力打造高质量 发展的全国样板。雄安新区有关部门 和建设单位要关心关爱广大建设者, 切实做好工资发放、防暑降温、服务 保障和疫情防控等工作,充分调动大 家的积极性、主动性、创造性,为雄安 新区建设发展作出新的更大贡献。

省领导张国华、时清霜,省政府 秘书长朱浩文参加调研检查。

王东峰在座谈会上,代表 河北省季、省政府、对国务院国 资委和中央企业长期以来给予 谢。王东峰指出,中央企业是 全国企业的"领头羊"和国民经

济的重要支柱,为推进我国经 济发展、基础设施建设、科技创 新、民生改善发挥了重要作 用。当前,河北正处于历史性 窗口期和战略性机遇期,深化 央地合作潜力巨大、前景广 阔。我们将以此次座谈会为新 的契机,推动我省与国务院国 资委和中央企业务实合作迈上 新台阶。一要坚持政治站位, 凝心聚力办好国家大事。深入 学习贯彻习近平总书记重要指 示和党中央、国务院决策部署, 围绕京津冀协同发展、雄安新 区规划建设、北京冬奥会筹办 等重大国家战略和国家大事, 共同谋划和推进重大项目,确 保党中央重大决策部署落地见 二要坚持务实合作,共建 共享互利共赢。充分发挥央地 不断深化产业、项目对接,携手 推动创新发展、绿色发展、高质 量发展。三要坚持创造"雄安 质量",高标准高质量打造精 品工程廉洁工程。积极支持 中央企业参与雄安新区重大 基础设施和重点项目建设,共 同开展白洋淀生杰环境治理 和保护,大力发展高端高新产 业,努力打告贯彻落实新发展 理念的创新发展示范区。四 要坚持创新体制机制,认真学 习借鉴中央企业好经验好做 法。深入学习中央企业在推 动发展、促进创新方面的宝贵 经验, 个断完善央地科技资源 整合机制、人才引进和交流机 制等,形成强大的工作合力。 五要坚持优化发展环境,全力 做好对中央企业的服务保障工 作。全省各地各部门要扎实开 展"三重四创五优化"活动,深 化"放管服"改革,加大对中央 央

企业的支持、服务和保障力度,为中央企业在河北投资发展创造良好环境。 郝鹏指出,推进京津冀协同发展是以习近平同志为核心的党中央着眼党

和国家发展全局作出的重大战略决策,河北在京津冀协同发展中地位重要、 作用关键。特别是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的雄安新区规 划建设,为新时代河北高质量发展描绘了宏伟蓝图,也为深化央地合作提供 了广阔空间。长期以来,国务院国资委始终把推动中央企业与河北深化合作、 支持雄安新区建设发展作为落实京津冀协同发展战略的重要内容,指导中央 企业充分发挥先锋骨干作用,积极有序参与雄安新区高标准高质量建设。下 一步,中央企业要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,立足地方所需、 发挥央企所长,进一步深化与河北和雄安新区的合作,(下转第三版)

清单化推进 台账化落实 秦皇岛用心用情解决群众"急难愁盼"问题

我为群众办实事

河北日报讯(记者郭猛)"破旧 的单元门换成了新的防盗门,楼道 里的旧窗户也换成了新窗户,拆掉 原来的废弃平房建成了有花有草的 游园,老旧楼房重新粉刷一新…… 这样一改太好了。"老旧小区改造 工程实施以来,卢龙县永平小区居 民刘丽对县里根据群众意见确定 改造项目内容,实行"一小区一方 案"的做法赞不绝口。

连日来,秦皇岛市深入开展 "我为群众办实事""跟踪问效办实 事、实现群众微心愿"等活动,组织 党员干部深入基层群众、深入生产 一线、深入下属单位、深入工作服 务对象,广泛听取意见、了解民生 需求,实施为群众办实事项目402 个,组织服务群众志愿活动5700余 场次,集中出台了一批为民惠民便 民的实招硬招,实施了一批直接造 福于民的项目工程,解决了一批损 害群众利益的矛盾纠纷。

秦皇岛市海港区团结里社区市

政小区是一个老小区,由于电路老 化破损,一些单元楼道灯长期不亮, 居民晚间出行非常不便。4月25日, 秦皇岛供电公司的党员志愿者来到 该小区,对老旧电线、线路接口、电 闸开关,逐楼逐层进行排查、检修。 "好久不亮的楼道灯终于亮起来了, 太谢谢你们了!"居民李凤鸣向志愿 者们连连道谢。

据介绍,海港区在党史学习教 育中注重学做结合,共梳理新建中 小学校、老旧小区改造、旧改项目 推进等群众关心关切的问题 200 余

项,实行清单化管理,指导基层单 位按台账要求逐项落实。截至目 前,全区各单位各部门实施巩固拓 展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振 兴的政策举措11项,为民惠民政策 措施85项,直接造福于民的项目

为防止党史学习教育与实际工 作"两张皮",秦皇岛市提出,要带着 问题学,在干中学,既把学习成效转 化为工作动力和成效,又用工作成 效检验学习成效,既要有学习热度, 又要有民生温度。(下转第四版)

我省将举办庆祝建党 100周年优秀剧目展演

河北日报讯(记者龚正龙)5月 10日,记者从省政府新闻办召开的 新闻发布会上获悉,为庆祝中国共 产党成立100周年,经省委批准,省 文化和旅游厅定于5月21日至6 月底举办河北省庆祝中国共产党 成立100周年优秀剧目展演,旨在 配合党史学习教育开展,展示近年 来我省舞台艺术创作优秀成果,丰 富广大人民群众精神文化生活,为 中国共产党成立100周年营造浓厚

此次展演以"百年风华 红色 旋律"为主题,在演出剧目安排 上,按照"出精品、出人才"的基本 思路,根据思想性、艺术性相统一 的原则,经评审筛选,共安排了100 部剧目。展演主要包括五项活动: 一是开幕式活动,5月21日举行。

二是集中展演,遴选2019年以来我

秀原创作品在省会展演,包括歌剧 《雁翎队》、京剧《少年英雄·王二 小》《挂云山》、评剧《台城星火》《相 期吾少年》、河北梆子《歌唱祖国》 《保定红二师》、老调《春到龙泉 庄》、民族歌剧《永远的红星》、豫剧 《郭隆真》等。三是分散展演,遴 选20台剧目在全省各地展演,如 音乐史诗《"黄河"交响音乐会》、 河北梆子《李保国》、话剧《寻路》 《青松岭的好日子》、歌舞剧《团结 就是力量》等。四是线上展演,遴 选新中国成立以来我省各级院团 创排的优秀剧目共70部,如舞剧 《天边的鼓声》、平调落子《大喇 叭》、杂技剧《吴桥娃娃》、河北梆 子《子弟兵的母亲》《吕建江》等, 以视频播放形式,在知名网络平 台集中展播。(下转第四版)

省文艺院团创排、首演的10台优

确保群众完成全程接种不中断

京津冀签署3份跨界道路接线协议

三地将进一步扩大交通基础设施互联互通范围